

帮助化解巨额灾难性医疗费用支出风险

渐冻症等罕见病纳入医保

本报讯 记者羊荣江报道 戈谢氏病、渐冻症、苯丙酮尿症，曾几何时，这些罕见病令人谈病色变，不仅治愈希望渺茫，巨额的医疗费更让家庭雪上加霜。记者昨日从省有关部门获悉，自2016年起，我省将这些罕见病纳入医疗保障范围。

为完善大病保险和医疗救助制度，建立健全多层次的医疗保障体系，帮助人民群众化解巨额灾难性医疗费用支出风险，有效解决因病致贫、因病返贫问题，根据我省经济社会发展水平、医保基金结余和罕见病发病诊治等情况

况，经组织专家论证，我省罕见病医疗保障病种范围暂定为戈谢氏病、肌萎缩侧索硬化症（渐冻症）、苯丙酮尿症。

保障对象为现参加浙江省基本医疗保险，并获得浙江省户籍满5年的患者；或参加浙江省基本医疗保险，年龄不满5周岁，其父母一方获得浙江省户籍满5年的浙江省户籍患者。

罕见病保障资金来源

纳入保障范围的罕见病患者，由基本医保、大病保险、医疗救助逐层分担化解其合规医疗费用。基本医疗保险政策范围内的

按规定报销，来源于基本医疗保险基金。通过谈判，将纳入保障范围的罕见病特殊药品列入浙江省大病保险用药报销范围，按浙江省大病保险政策报销相关医疗费用，资金来源于大病保险基金。

在报销基本医疗保险和大病保险后的剩余合规医疗费用，符合医疗救助条件的，予以医疗救助和专项救助，来源于医疗救助资金。最后的专项救助资金由省财政通过民政救助渠道予以补助。

医疗费用结报程序

第一步：罕见病患者须到浙

江大学医学院附属第一医院、浙江大学医学院附属第二医院、浙江大学医学院附属邵逸夫医院、浙江大学医学院附属儿童医院、温州医科大学附属第二医院、省人民医院进行诊断。属于保障范围病种的，由医院出具《诊断证明》，每年须在12月31日前复检一次，患者凭《诊断证明》回户籍所在地民政部门登记备案。

第二步：符合基本医疗保险和大病保险支付范围的医疗费用直接由社会保障卡一站式结算。

第三步：剩余的合规费用由民政进行医疗救助和专项救助。

温州破获200公斤特大网络贩毒案

本报讯 见习记者胡翀 通讯员龙分报道 昨天上午，温州龙湾区警方通报了一起公安部督办的特大网络贩毒案，缴获毒品200余公斤。

今年5月份，龙湾公安分局禁毒大队发现有人利用网络聊天群涉嫌贩卖毒品大麻的线索，随后的排查中发现该网络聊天群确实存在着交易毒品大麻情况，且数量巨大。温州警方立即成立专案组展开侦查。

经过一个多月的侦查，专案组逐步摸清了该网络贩毒团伙的组织架构、骨干力量和人员分布等情况。该网络贩毒团伙利用网络即时通讯工具进行联系，资金通过第三方支付交易，毒品通过快递伪装成茶叶进行贩卖，层层代理，毒品销往全国各地。

在基本掌握了该网络贩毒团伙的基本情况后，专案组决定开展集中收网行动，分头出击、各个击破。今年6月下旬，专案组分别在黑龙江绥芬河市、黑龙江牡丹江市、山东省潍坊市等成功抓获该案主要犯罪嫌疑人孙某某、赵某某、邬某某等5名犯罪嫌疑人，并在主要犯罪嫌疑人孙某某的居住点缴获毒品大麻13公斤。

7月下旬，专案组分别在山东潍坊市、四川绵阳市、福建福州市等地

抓获张某某、乔某某、倪某某等3名犯罪嫌疑人，并通过布控，成功截获犯罪嫌疑人卢某从加拿大发往山东潍坊的6磅毒品大麻。

专案组随后又乘胜追击，继续深挖，8月中旬赴新疆展开侦查，于8月18日抓获犯罪嫌疑人陈某某和杜某某，缴获毒品大麻7公斤和少量冰毒及台秤、冰筒等涉案工具，并查获了广西上家发往新疆的10公斤毒品大麻。10月下旬，专案组又在云南腾冲抓获彭某、聂某、刘某某等3名犯罪嫌疑人，在广东汕尾抓获犯罪嫌疑人陈某。

10月23日，专案组联合广西禁毒部门在广西南宁、河池等地抓获8名种植、贩卖毒品大麻的犯罪嫌疑人，摧毁大麻种植点两个，其中在天峨大麻种植点摧毁种植大棚10多个，缴获200多株大麻；在罗城大麻种植点摧毁10多亩地的种植大棚，缴获成品大麻130余公斤，半成品大麻20余公斤，新鲜大麻4000多株。

截至目前，警方共抓获犯罪嫌疑人23名，缴获毒品大麻约200余公斤，铲除大麻植株6000余株，摧毁大麻种植大棚20余亩，打掉7层贩毒网络，破获了一个通过结构严密、层层代理的网络贩毒团伙。

企业工会的答谢礼



办公室里架起了专业的摄影机和摄像机，只为拍下员工的笑容。近日，瓯海佳韵服饰有限公司工会为了激励员工工作热情和积极性，提高员工的归属感，邀请了专业摄影团队驻企为公司17名10年功勋员工和50名优秀员工拍摄形象照片，录制员工集体短片和管理层对员工的感谢视频。

该公司将于元旦期间在对优秀员工和集体进行表彰奖励的同时，把感谢视频及功勋员工宣传册发送到员工家属手中，以表达企业对员工的认可及重视。

通讯员陈丹茹 记者吴晓静 摄影报道

残疾人贫困户身边的“梦想改造家”

——记慈溪供电“千户万灯”扶贫帮困志愿服务

东方卫视有一档大型家装改装节目叫“梦想改造家”，最近3个月来，来自慈溪市供电公司的电力志愿者也充当了梦想改造家这一角色，不过他们服务的对象是残疾人贫困户。

截至11月底，慈溪市供电公司累计投入2472个工时、8万余元改造资金，圆满完成第一阶段“整改百户”的目标任务。

摸着石头过河

线路老化、搭接混乱、线头裸露……在日常家庭生活中，这是让许多人深感头疼的事情，那些身体有残疾、经济条件又相对较差的老人和家庭要处理这些隐患尤其不易。

据了解，慈溪目前共有2742名残疾人低保户，其中40%左右室内照明线路存在安全隐患。今年8月，慈溪供电公司与慈溪市慈善总会、慈溪市残疾人联合会经过

多次协商，决定发起“千户万灯”扶贫帮困志愿服务活动。活动发起人钱海军表示：“有些事情总得有人去做，没有先例，我们可以摸着石头过河。”

8月底，慈溪市供电公司以基层站所为单位，针对94个宁波市级以上文明村的998户残疾人家庭展开走访，排摸对需要整改的隐患点进行拍照存档。

9月1日，该公司根据走访的资料，做了一份《为残疾人贫困户捐一盏灯》的倡议，引起了较大的社会反响。9月24日，“千户万灯”扶贫帮困志愿服务行动正式启动。当天下午，慈溪市钱海军志愿服务中心的志愿者还在上林坊进行了相关主题的义卖活动，所筹得的资金用于购置电灯、电线等材料和设备。

电力改造进行时

“我就是一个掉进河里的人，

是你们把我从河里捞了起来。”11月10日，看着屋里忙碌的电力志愿者，66岁的周利达感慨万千。周利达是逍林镇周家路村人，他居住的房子是老式的木结构房子，线路年久失修，老化严重，极易引起火灾。11月8日，电力志愿者走访之后，提出要免费对他的室内线路进行整改，他将信将疑。过了两天，志愿者们带着材料再次上门，他才相信“幸运”真的降临到了自己头上。

在整改过程中，志愿者还会根据残疾人的需求进行“私人订制”。周巷镇界塘村的钱丽央腿脚瘫痪，行动不便。志愿者们在原有开关位置不变的前提下，又在钱丽央伸手够得着的地方补装插座二处，冬天可插电热器，夏天可插电风扇，还在檐下加装了一盏灯，这样以蹬三轮为生的丈夫晚上回来就

不怕磕碰了。钱丽央感动地说：“你们想得真周到！”当灯亮起时，上初中的女儿也笑了：“以后做作业再也不用担心灯不够亮了！”

在为期两个多月的整改过程中，为了不影响残疾人的夜间用电，志愿者们每天早早出门，确保所有工作在白天完成。为了抢时间，不吃午饭是常有的事。他们说：“我们想用自己的一片心照亮残疾人贫困户的一盏灯。”

一花引来百花开

“大爷，现在用電怎么样呀？”10月10日上午，钱海军等人来到严洪堂老人家中回访，原本凌乱、暴露在外的电线消失了，映入眼帘的是整齐布列的串管线路，破旧的插头也换成了崭新的配电箱。

老人乐呵呵地按下开关：“你们看，多亮啊，我那些邻居羡慕得不得了！”这时邻居走了过来，对志

愿者赞不绝口：“那天，你们的人6点不到就来了，前前后后忙了三四点钟，现在屋里大变样，真好！”

由于志愿者的努力，“千户万灯”得到越来越多人们的理解和支持。9月24日，家住虞波社区的郑老伯打电话给钱海军，要求捐1000元钱：“你一直来免费为我们服务，现在知道你们在做这样一个活动，我们也要献一份爱心回报社会。”11月17日，2015年慈溪市公益创投项目签约仪式举行，“千户万灯”获得单个项目最高资助资金5万元。

下阶段，慈溪市供电公司将继续推进第二、三批整改项目的实施。同时，他们组织志愿者走村到户，传播安全用电知识。钱海军说：“我们多做一点，残疾人的安全用电就更有保障，没有比这更让人觉得开心的了。”

潘玉毅

平湖烟草：“六五”普法“回头看”

近日，平湖市烟草专卖局（分公司）对“六五”普法工作进行“回头看”，总结经验，查漏补缺，深入推普法工作开展。

一是以“回头看”查找不足。以平湖市局（分公司）法制宣传教育工作第六个五年（2011—2015）规划为主要依据，对照“六五”普法检查验收标准，着力查找存在的问题和薄弱环节，以问题为导向，认真剖析原因，深挖思想

三是以“回头看”明确方向。通过拾遗补缺，健全普法长效机制，进一步调整普法工作部署，拓展法制教育方式方法，以法律“六进”为载体丰富宣传形式，增强普法活动社会责任感。进一步完善归档五年来的普法工作材料，做到工作内容全面，档案资料齐全，为深化普法宣传、推进依法治理奠定坚实基础。

封平

常山：桥面径流系统防范化



常山县2015年国省道桥梁面径流系统安装工程于11月20日开工，在国省道桥梁桥面上安装径流系统，能有效防止化学物品运输当中泄漏或洒落桥面流到水里的危害。这次常山县国省道涉及安装的桥梁面径流系统共有6座，工程造价为223万元，预期春节前全部完工。图为320国道长坪大桥施工现场。

徐莹 彭俊

根源，聚焦症结所在，落实整改措施，确保普法宣传教育不虚、不空、不走过场。

二是以“回头看”规范执法。进一步推动《专卖法》学习宣传，加快法治烟草建设，引导执法人员自觉做到学法、知法、懂法、用法、守法，把“规范执法”作为衡量烟草专卖管理工作水平的重要标准，强化执法监督、坚持依法行政，切实提高执法办案水平。

善烟便民服务又出新举措

为确保三年一度的年底许可证集中延续能快速顺利完成，近期嘉善县烟草专卖局提升服务理念、提高办事效率，在此次许可证集中延续过程中开展了形式多样的便民服务活动。

一是送达通知细告知。该局在前期准备到期延续书面通知书时就对申请材料进行了详细的书面解释，明确细分申请人所需材料的要求、条件及出具部门。在送达通知书的同时，要求专卖管理员认真向卷烟零售户告

知所需材料。二是便民服务“一站式”。在此集中延续通知、受理、发放过程中，该局为申请零售户提供了“一站式”便民服务。三是新证主动送上门。由于此次延续需要更换新版烟草专卖零售许可证，基层管理所因为办公设备限制在受理后不能直接将新版许可证发放给延续户，该局要求专卖片区责任人在办证窗口新版许可证制作完成后，及时为延续零售户送证上门，同时提供挂墙等便民服务。

吕力 金敏

江山农商行积极开展反假币宣传

近日，江山农商银行城关支行积极开展新版人民币宣传活动。各网点通过摆摊设点、悬挂横幅、发放宣传页、现场讲解等形式，向公众讲解“新版人民币主要防伪特征”、“新版100元纸币区别”等内容，重点向公众介绍新版人民币100元纸币的光彩光变数字、光变镂空开窗安全线等新增防伪特征。并现场以实物比照方式讲解反假知识和防伪要点，解答群众提出的有关

反假方面的问题，让公众对新版100元纸币的票面特征和公众防伪特征有一定了解。当天共发放宣传单页2300余份，现场答疑500余人次。为了保证宣传效果，该行还将继续利用悬挂横幅、LED电子屏滚动显示、营业场所排放宣传资料等方式加强日常宣传，确保新版人民币顺利被社会公众所接受和正常流通。

王伶俐 杨清韵

沈刚：停不下丈量的脚步

了。南方的阴雨似乎是为了这份送别而适时降临，对于沈刚和他的听漏班来说，雨水就意味着休息。然而本可以放松一下的沈刚，却没有停下丈量的脚步。这几天，他都是白天到岗，趁着雨水短暂停歇的工夫，又带上工具上路听漏了。

“越到了年底，越是不敢放松。谁都不愿意这时候因为爆水管而堵在路上。”沈刚告诉记者，既然晚上下雨，那就白天听漏，总之就是每天去不去听一听，总觉得心里有些不踏实。以往的经验和实际听漏过程中，深埋地下的管道和一些绿化带下面的管道，容易成为听漏死角。沈刚说：“明年，我们就有新的电子听音杆了，直接可以插土里，

敏感度更高。另外再加上一套多探头相关仪，在阀门井里收集数据，通过数据分析哪条管线可能漏了。”

除此之外，让沈刚感到欣慰的是，今年新进的一名大学生听漏工在他的指导下逐渐适应了这个岗位，可以独当一面了。而明年，可能还有90后的大学生补充到自己的队伍中，为听漏事业补充新鲜血液。“我们听漏班有好几个同志都50多岁了，需要年轻人接班顶上来。”沈刚表示。

但无论是技改也好，新人培养也好，沈刚说，有一个目标是始终不会改变的，就是尽自己最大的努力，把漏损率控制在4%以内。



(12月9日第一版报道)

(上接第1版)

见习记者胡翀报道 凭着听音杆和检漏仪，靠步行丈量绍兴城区3000公里自来水主管线的全国劳模、听漏工——沈刚，在新的一年里有两件正事要办：一是投入技改，二是培养新人。

2015就要跟我们说再见

段，场面十分危险。

庭审中，驾驶保时捷卡雷拉跑车的李某交代，他不仅没有取得机动车驾驶证，甚至连驾考科目一都没有通过。据了解，这4名被告人中，涂某和朱某同为1986年出生，钟某为1987年出生，年纪最小的就是李某，为1990年出生。除涂某被认定有主动投案情节，其余几人均被公安机关传唤到案。4名被告人的辩护律师都为他们作了缓刑辩护。法庭没有当庭作出宣判。

在昨天的庭审过程中，记者了解到，涂某、李某、朱某和钟某

在案发当晚，为了测试涂某新购

买的大众高尔夫R跑车的性能，临时兴起决定一较高下，4人相约在滨盛路的江汉路口到江晖路口这段距离内，谁的车速先到100公里/小时为获胜。警方在提交检察机关的鉴定书上显示，这几辆参与竞速的跑车，当时的时速都在90公里以上，而此路段的限速为60公里/小时。同时，警方提供的视频资料上，11月4日凌晨3点10分到3点30分这短短20分钟时间内，至少有5辆机动车和零星的行人途经该路

段，场面十分危险。

庭审中，驾驶保时捷卡雷拉跑车的李某交代，他不仅没有取得机动车驾驶证，甚至连驾考科目一都没有通过。

据了解，这4名被告人中，涂某和朱某同为1986年出生，钟某为1987年出生，年纪最小的就是李某，为1990年出生。除涂某被认定有主动投案情节，其余几人均被公安机关传唤到案。4名被告人的辩护律师都为他们作了缓刑辩护。法庭没有当庭作出宣判。

开着跑车在城区狂飙竞速

杭州市滨江区法院一审开庭审理此案

本报讯 见习记者胡翀

通讯员滨法报道 一个月前，4名年轻人开着价值数10万元到百万元不等的跑车在杭州市滨江区一条城区主干道进行多车竞速，被警方以涉嫌危险驾驶罪刑事拘留（详见本报11月27日第1版报道）。一个月后，这4名年轻人出庭受审。昨天上午，杭州市滨江区人民法院一审开庭审理了这起社会关注度极高的飙车案件。

在昨天的庭审过程中，记者了解到，涂某、李某、朱某和钟某

为外国专家短期来华开辟“绿色通道”

本报讯 记者羊荣江报道

近日，省外专局为浙江大学管理学院聘请的加拿大专家汤姆森教授签发了外国专家来华邀请函，这也是浙江为短期来华外籍人才开辟“绿色通道”后的第一份来华邀请函。至此，省外专局及杭州、宁波两个副省级城市外专局已正式启动办理外国专家短期来华邀请工作。

据国家外专局、外交部、公安部、人力资源和社会保障部近期出台的新规定，今后凡按照有关规定

普陀农商行推行军营金融服务自助化